电话:4396859 E-mail:xcjyzk@163.com

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



第一新媒体

许昌幼儿师范学校

# 开展反邪教 主题教育活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)为 进一步提高学生识别、抵御邪教的能力,建 设文明和谐校园,维护社会稳定,近日,许昌 幼儿师范学校开展了"崇尚科学,反对邪教" 反邪教主题教育活动。

各位班主任利用班级微信群,分享《团 团话宗教》动画片,引导学生们直观感受到 邪教的危害,并组织学生们学习、讨论。大 家畅所欲言,或从自己身边的真实案例入 手,或根据新闻报道,讨论分享了宗教与邪 教的区别、抵制邪教的方法等。学生们纷纷 表示,要崇尚科学,坚决抵制邪教,还要争当 反邪教志愿者,让反邪教宣传教育深入人 心,让身边人对邪教宣传坚决做到不听、不 信、不传,为营造积极向上、健康和谐的社会 环境贡献青春力量。

活动中,学生们还用图文并茂的手抄报 揭露邪教的"毒瘤"本质,并通过微信朋友圈 等方式宣传相关反邪教知识,提高身边人识 别和抵御邪教的意识和能力,表达了要与邪 教作斗争的决心。

近年来,该校一直将反邪教教育作为精 神文明建设的重要组成部分。本次活动的 开展,让学生们牢固树立了社会主义核心价 值观,形成崇尚科学、反对迷信、抵制邪教、 健康成长的思想理念;提高了广大学生识别 和抵御邪教的意识和能力,净化了校园环 境,真正达到从思想上自觉防范邪教影响、 从行动上坚决抵制邪教侵害的目的。

# 革命精神 彪炳千秋

河南中医药大学 张珂

时间如光,生命如烛。从一叶红船到巍 巍巨轮,从一声誓言到百万携手,风华不改, 仍是红船人家。狂风暴雨驱不散百年烟霞, 春花秋月比不过党的挥毫一笔。远山长,云 山乱,晓山青,山河为证,党恩永存。

忆往昔,"君看一叶舟,出没风波里"。鸿 飞霜降,岁月如诗,踏过百年荆棘,无问西 东,只问初心。

"黄卷青灯,茹苦食淡,冬一絮衣,夏一 布衫,为庶民求解放,一生辛苦艰难。"握紧 拳头,他们是"甘将热血沃中华"的革命者; 深入工厂,他们是"俯首甘为孺子牛"的奉献 者;摇旗呐喊,他们是"敢叫日月换新天"的 建设者。踏进历史的尘埃,感动就会路过这 片土地:路过嘉兴南湖时誓言铮铮,路过抗 日战场时红花怒放,路过开国大典时呼声嘹 亮,路过建设的厂房,路过千万河流……百 年来,仿佛刹那间,茅屋成了楼,呐喊成了 诗,呼唤成了歌,人民有了光。你们是中国的 普罗米修斯,激励着一代又一代"盗火者"为 人类奋斗。踏过一片苍茫,我们迎来了朝阳。

看今朝,"潮平两岸阔,风正一帆悬"。蓬 莱高歌,云蒸霞蔚,笑看风起云涌,华夏之

"捧出一颗心,献与亿兆生灵。"党员心 怀大我,心中无我,带领人民开启建设社会 主义新征程。从霓虹中转身,踏入泥泞,黄文 秀用青春换来了富裕百色;在大山里扎根, 植入梦想,张桂梅用一生点亮了女孩的人 生;带着使命出征,问天逐瀚,"航天人"让五 星红旗再次闪耀太空。胸前党的徽章闪耀, 心中的信仰坚定,我知道,你们"发出的每一 颗子弹,都是不屈的宣言"。跟随党的步伐, 唱一曲脱贫攻坚苦尽甘来,歌一调伟大复兴

念未来,"长风破浪会有时,直挂云帆济 沧海"。眼望星光,飞梁筑梦,放眼环球,五星

白鸽高飞,承载着腾飞的希望,传播着 和平的信念;仙鹤振翅,惊动了千年的碧波。 "民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行 之。"这是党对人民的诺言,铿锵坚定,掷地 有声。党民心相系,则宏图大业,可徐徐图 之。一草一木一忠魂,一山一石一丰碑,一词 一阕歌党绩,一文一墨增党辉。

我辈少年郎,晔晔如扶桑。在党旗的指 引下,我们青年一代正循着前辈的足迹,寻 找远方的灯塔。"少年振衣,岂不可作千里风 幡看;少年瞬目,亦可壮作万古清泉响。"胸 怀千秋伟业,向着党旗,目光所至皆为华夏,

五星闪耀皆为信仰。 俯耳静聆,党的歌声阵阵回响。 极目远眺,信仰之光熠熠生辉。

# 校长暑期集中"充电"忙

许昌市"六个一百"培育工程"最具引领力校长"项目集中研修班开班

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 舒 荃)为推动全市教育高质量发展,进 一步提升校长队伍整体素质,7月4 日,许昌市"六个一百"培育工程 "最具引领力校长"项目集中研修班 在鄢陵县正式开班,148名"最具引 领力校长"学员及市教育局相关科室 负责人进行为期7天的集中培训。

所谓"六个一百"培育工程,即 我市计划利用3年时间,系统培养一 批教育领军人物,其中包括管理先 进、治校有方的"最具引领力校 长",年富力强、德才兼备的"最具

发展潜力后备校长",善教善管、治 班有方的"最具智慧力班主任",师 德高尚、业务精湛的"最具影响力许 都名师",潜力巨大、后劲十足的 "最具成长力青年教师",精于研究、 善于指导的"最具专业指导力教研 员"6类人选。

"'六个一百'培育工程是全市 教育新三年攻坚的一项主要内容,是 提升我市校长、教师队伍整体素质的 一项重要举措。全体学员要深刻领会 '六个一百'培育工程的深刻意义, 担当起新时代赋予的责任,为全市教 育高质量发展、优质均衡发展奠定坚 实的基础。"在7月4日下午举行的开 班仪式上, 市教育局党组成员、副局 长杨文超向全体学员再次强调了此次 集中研修的重要意义。他要求全体学 员提高站位, 切实增强教育管理能力 提升的责任感、紧迫感和使命感。 "作为校长,应不断学习,勇于实 践,担起教育重任,敢于做教育改革 的先行者,潜心学习教育理论、研究 教育规律,努力使自己成为专家型的 校长; 要解放思想、勇于创新, 在信 息网络与教育结合的今天,不断更新 教育理念,改变教育方式,充分利用 信息技术开展人才培养模式和教学方 法改革,推动学校信息技术与教育教 学的深度融合,做一个顺应时代潮流 的研究型校长。"杨文超表示。

开班仪式上, 市教育局四级调研 员于东恩勉励参训学员, 明确目标, 找准定位,通过学习研修,用理论武 装头脑、指导实践,努力成长为专家 型、研究型、引领型的校长; 围绕新 时代教育改革评价总体方案,以新课 标、新课程为方向,落实"双减" "五育并举""新高考"政策,筛选聚

焦需求,精心组织授课专家,以解决 教育热点及难点问题。

据悉,此次研修班采用集中培 训、研讨交流、自我研习等形式开展 学习。"这既是一次沉浸式学习的机 会,也是对学员学习态度和学习能力 的检验。期待学员们通过真学习、真 成长,真正达到'学习新理论,交流 新经验,探讨新问题'的目的,真正 成为许昌教育的'领头雁',为许昌 教育发声,以星星之火的不懈与执 着,助推许昌教育高质量发展。"杨 文超说。



日前,许昌第 二实验幼儿园召开 远"2021—2022 学 工作、卫生保健工 作、办公室工作、后 勤财务安全工作等 进行了全面总结, 并对表现突出的个 人及班集体进行了 表彰。杨丽洁 摄

### 欢乐暑假,防溺亡工作"不放假"

正值盛夏,防溺亡工作不仅是社会关注的焦点,也是教育系统工作的重点。近段时间,我市教育系 统持续加强预防学生溺水教育和安全管理工作,多措并举防止溺水事故发生,全力保障学生安全。

襄城县教体局

### 扎实推进防溺亡工作常态化

讯员 孙亚旭 郜伟宁)7月7 常态化开展预防未成年人溺 到,为有效预防未成年人溺亡 事故的发生,该局多措并举, 努力构建"家庭、学校、社会" 三位一体的防护体系,有效遏 制溺亡事故发生,更好地保障 少年儿童生命健康。

一是强化工作部署。该局

继发生未成年人溺亡事件。

发生,长葛市教育系统积极

行动, 扎实开展未成年人防

一是连续召开会议部

署。6月10日、6月28日、7 识;通过悬挂横幅、办手抄

月3日,长葛市教育系统连续 报、召开主题班会等形式,

为有效避免此类惨痛事件的

一部署各级各类学校常态化 开展预防未成年人溺亡专项 治理工作。

二是明确监护责任。该局 要求各学校向学生家长发放 《关于预防学生溺水致全国中 小学生家长的信》《致全县中

长葛市教育系统

积极开展未成年人防溺亡工作

进入6月份以来,全国多地相 学指导各学校防溺亡工作。 离危险水域、谨防溺水事件

二是不断加大宣传力度。借

助安全教育平台,长葛市教

育系统组织学生观看防溺水

专题片、参加防溺水知识竞

答,提高学生防溺水的意

识, 丰富学生的防溺水知

召开暑期防溺亡工作部署 加强对学生的防溺亡教育, 危险水域嬉戏或游泳。四是

本报讯 (记者 吕正子) 会、推进会,全面安排、科 引导广大学生珍爱生命、远

三是落实防范措施。按 照属地责任和网格化管理措 施,该局把做好预防未成年 人溺亡工作作为"平安校 园"创建的重要内容,进一 步明确职责分工,落实各项

发生。三是着力督促家长尽

责。长葛市各学校召开学生

家长会,印发《致学生家长

的一封信》,并通过校信通、

微信群向学生家长发送防范

未成年人溺亡提醒,督促广

大家长自觉担起假期学生安

全监管的责任,避免学生到

防范措施, 扎实做好预防未 成年人溺亡工作。

四是加大宣传教育力 度。该局组织各学校通过上 安全课、召开主题班会和家长 会、打电话、微信群推送等方 式,积极对学生及家长开展预 防未成年人溺亡宣传教育,切 实增强中小学生的安全防范 意识和自救自护能力。

五是开展排查整治。该 局组织各乡镇中心学校、局直 各学校协同配合属地乡镇政 府及政法、公安、水利等部门, 形成联防联动机制,加强对重 点水域的排查,建立预防未成 年人溺亡工作风险隐患台账。

严格排查安全隐患。各学校 主动联合各镇党委、政府,对 河、沟、塘、渠等的安全隐患进 行全面排查,在危险水域设置 警示标牌,悬挂警示横幅,避 免意外事件的发生。五是切 实加强工作督导。长葛市教 体局班子成员全部深入分包 各镇学校,查看防溺亡工作开 展情况,指导落实防溺亡事故 发生的相关措施。

据悉,自今年该项工作开 展以来,长葛市教育系统共制 作宣传横幅千余条,召开学生 集会700余场次,发放《致学 生家长的一封信》10万余 份,安全教育平台学习率位 居许昌市前列。

#### 许昌科技学校

### 部署暑期防溺亡及安全工作

讯员 徐尧)为加强暑假期间学 生安全教育,防范学生意外事 故发生,进一步落实第二次全 省中小学防溺亡暨安全管理 工作视频调度会议精神,夯实 学校预防学生溺水和其他安 全管理工作责任,7月4日,许 昌科技学校召开暑期防溺亡 暨安全工作部署会议。

会议传达了第二次全省 点工作要抓好,抓实抓细假期 中小学防溺亡暨安全管理工 作视频调度会议精神和市教 育局的工作要求,对校园安全 工作进行了再部署,特别对防 溺水、防疫等方面进行了重点 强调。会议指出,一是提高认 识,提高站位,树立生命至上 的思维,坚决克服麻痹思想、 松懈情绪、厌倦心理;二是重

防溺水工作、校园安全隐患 排查工作、假期道路交通安 全工作、假期学生心理健康 教育疏导工作、假期学校应 急值班值守工作; 三是家校 联动, 充分运用各种宣传手 段,让全体师生及家长充分 认识到防溺水的重要性和紧 迫性,做好学生的心理辅导

工作,确保学生暑期安全;四 是联防联控,健全体制。学校 各部门要做好协调工作,针对 防溺水、防汛等安全工作压实 责任,确保全校师生安全度 假、安全度夏。

会后,各主管副校长针对 各科室安全工作做了具体安 排。该校负责人表示,学校安 全工作任重道远,要警钟长 鸣、常抓不懈、永不言弃。"许 昌科技学校将始终紧绷安全 这根弦,切实加强安全管理, 扛起政治责任,把保障师生生 命安全和身体健康作为重中 之重,确保师生假期安全。"该 负责人说。

许昌职业技术学院

## 成功承办省级 教学能力大赛

本报讯(记者 吕正子 通 讯员马广礼任璐蝶)7月7 日,2022年河南省高等职业 教育教学能力大赛(公共基 础课程组)现场决赛在许昌 职业技术学院圆满落下帷 幕。此次大赛由省教育厅主 办、许昌职业技术学院承办, 历经网络初评和现场决赛两 个阶段,涉及全省81所高职 院校114个课程教学团队。

本次大赛旨在落实立德 树人根本任务,深化"三教改 革",实现"岗课赛证"综合育 人,全面促进教师教学能力 提升,增强职业技术教育适 应性,确保人才培养质量稳 步提高。

在网评阶段,省教育厅 组织专家对全省各高职院校 提交的114件公共基础课程 组作品进行了严格的网络盲 评,做到优中择优。最终,34 所院校的46件参赛作品入 围现场决赛。

在7月5日至7日的现 场决赛阶段,来自全省高职 院校的183位职教精英齐聚 许昌职业技术学院,展开激 烈的角逐。在赛前说明会上, 参赛选手通过抽签决定比赛 场次和时间。决赛在许昌职 行,设有候赛室、备赛室、比 赛室和直播观摩室。现场决 赛分为教学实施报告介绍、 无生教学展示和答辩等三个 环节,参赛选手精神饱满,思 路清晰,沉着冷静,稳定发 挥,展示了优秀的教学设计 能力和高超的课堂教学艺

许昌职业技术学院成功 承办此次大赛,为河南省高 职院校搭建了教育教学思想 交流的平台,对推进河南省 职业院校教师、教材和教法 改革,促进教师综合素质、专 业化水平和创新能力全面提 升均具有重要意义。



#### 许昌工商管理学校

### 接受省教育厅调研

本报讯(记者 吕正子 通 讯员刘汉杰)7月7日上午, 区经济建设等方面的工作情 省教育厅专家组莅临许昌工 况。 商管理学校,调研许昌市职 业院校服务开发区情况。

在调研会上,该校负责 人向专家组简要汇报了该校 服务"一县一省级开发区"有 关情况。该校负责人表示, 此次专家组的到来,既是对 该校服务开发区情况的一次 全面考察,也是对该校专业 建设及服务产业发展情况的 一次具体指导,希望专家多 提宝贵意见、多找不足和短 板,推动许昌工商管理学校 整体质量提升再上新台阶。

调研会结束后,专家组 通过考察、交流座谈等形式 认真调研了该校专业建设、 办学情况、产教融合、服务地

该校负责人表示,在接 下来的工作中,许昌工商管 理学校将以本次调研为契 机,携手并肩,齐心协力,抢 抓机遇,克服困难,扎根许昌 及周边区域经济社会发展, 切实提高专业建设水平和人 才培养质量,为许昌实现"经 济发展高质量、城乡建设高 水平、人民群众高素质"发展 目标提供坚强人才支撑。





近日,许昌高中组织党员走进魏都区北大街道办事处西 湖社区开展志愿活动,助力文明城市创建。

活动中,党员们切实践行志愿服务精神,积极开展卫生 清理工作。他们用清洁工具细心清理小区单元门、天然气管 道、墙体等处粘贴的小广告和各卫生死角,用实际行动为市 付恒伟 摄 民营造整洁、舒适的环境。